

巫山恋橙销售接近尾声 实现产值6亿元



恋橙分选装箱。

本报讯 (记者 董春文/图) 4月4日,记者从县果业中心获悉,巫山恋橙销售已经接近尾声。今年挂果面积12万亩,产量10.5万吨,产值达6亿元,成为村民致富的“金果果”。

巫山恋橙是我县确立的“1+3+2”现代山地特色高效农业主导产业之一,已实现种植到管理到销售的健全体系。目前,覆盖全县14个乡镇114个行政村,共栽植巫山恋橙20万亩。“我县柑橘种植历史悠久,分布着纽荷尔、W·默科特、红桔、口柑、沃柑、

龙回红等品种。经过多年的发展,目前主要有纽荷尔和W·默科特两大拳头产品。其中,以纽荷尔为代表的巫山恋橙种植面积11.65万亩,以W·默科特为代表的晚熟杂柑种植面积7.2万亩。”县果业中心副主任黄明介绍,巫山恋橙果形端庄、果色橙红、果肉细腻、酸甜适口、风味浓郁、营养丰富,形成了从11月底至次年5月都有优质鲜食柑橘上市的产品梯次供给格局,是广大食客欢迎的时令果品。

日前,记者走在大昌镇兴胜村蜿蜒的

山路上,道路两旁皆是一眼望不到边的巫山恋橙树,工人正在对恋橙树进行剪枝、施肥等工作。兴胜柑桔专业合作社负责人谭开平介绍,恋橙已在3月底销售完毕,正在进行管护,为下半年挂果打下基础。

2010年,谭开平返乡创业,通过土地流转,在村里开始种植巫山恋橙,品种有W·默科特、伦晚脐橙、纽荷尔等。由于兴胜村气候特点、地理环境十分适宜恋橙生长,出产的恋橙明黄艳丽、果香扑鼻、个大味美,深受消费者青睐。

“目前,恋橙共种植200余亩,今年产量40万斤左右,均价3元一斤,实现产值120万元。”谭开平高兴地说道,主要销售到上海、重庆等地,供不应求。

谭开平种植恋橙前几年,也是困难重重。2013年,缺乏技术且土壤肥力差,每亩仅挂果2000来斤,果肉干巴巴的,口感差,卖不掉;2015年,由于缺乏资金,把在场镇的房子抵押贷款,后又遇销售难题,先后多次前往上海、湖北等地去营销,才打开销售市场……功夫不负有心人,果树长势一天天好了起来,商贩也开始了进村采购,在这样的良性循环状态下,也更加激发了他以及全村果农的积极性。

如今,兴胜村种植的3000亩恋橙,已进入丰产期的有1500亩,实现产值400万元左右。

近年来,大昌镇依托当地资源优势,调整农业产业结构,按照集中连片、规模发展、做大主业、形成体系的思路,大力发展恋橙产业,以产业振兴推动乡村振兴,让当地村民生活更殷实、更幸福。

同样是在外务工返乡种植巫山恋橙的三溪乡田家村谭家,看到家乡土地被荒芜,于2019年回乡种植龙回红800亩,经过他精心管护,于2022年产生效益。去年挂果150亩,亩产2000斤,主要销往湖南、浙江、重庆等地,均价8元每斤,实现产值200余万元,走上了致富的康庄大道。

高峡平湖畔,朝云暮雨间。我县年均气温18.3℃,年降雨量1049毫米,年日照时数1571小时,无霜期300余天,得天独厚的生态环境滋养出品质优良的巫山恋橙。如今,在巫峡大地,当年果农们种植的幼苗已长成满山橙林,一棵棵橙树上结满果粒饱满、香甜多汁的巫山恋橙成为他们辛勤劳动的丰厚回报,深受广大食客青睐,供不应求。



为奋进新征程凝心聚力

(上接第一版)习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,是党和人民实践经验和集体智慧的结晶,是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分,是全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南,必须长期坚持并不断发展。党的理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。新时代十年来,我们坚持不懈用这一创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,为新时代党和国家事业发展提供了根本遵循。新时代十年伟大变革,是全党全国各族人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的,最根本在于有习近平总书记掌舵领航,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。实践证明,“两个确立”是党在新时代取得重大政治成果,是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素,是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。实践证明,拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。

在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署。新时代新征程,面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战,要实现党的二十大确定的战略目标,迫切需要广大党员、干部特别是各级领导干部进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,这是党中央确定在全党开展这次主题教育的主要考量。全党必须深刻认识到,开展这次主题教育,是统一全党思想意志行动、始终保持党的强大凝聚力、战斗力的必然要求,是深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命的必然要求。开展这次主题教育,推动全党特别是领导干部不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,对于统一全党思想、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展,具有重要意义。

马克思主义是我们立党立国、兴党兴国的根本指导思想。实践告诉我们,中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。开展这次主题教育,就是要用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,推动全党更加自觉深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,就是要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,推进中国式现代化;就是要推进党的自我革命、时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,始终与人民同心,保持党的先进性和纯洁性,使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。这次主题教育,要在推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实上下功夫,教育引导广大党员、干部从思想上正本清源、固本培元,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,做到心往一处想、劲往一处使,共同把党锻造成一块攻无不克、战无不胜的坚硬钢铁。要教育引导广大党员、干部学思想、见行动,树立正确的权力观、政绩观、事业观,增强责任感和使命感,不断提高推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,加强斗争精神和斗争本领养成,提振锐意进取、担当有为的精气神。要教育引导各级党组织和广大党员、干部突出问题导向,查不足、找差距、明方向,接受政治体检,打扫政治灰尘,纠正行为偏差,解决思想不纯、组织不纯方面存在的突出问题,不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,使全党始终充满蓬勃生机和旺盛活力,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。“强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进,我们这一代共产党人使命光荣、责任重大。”习近平总书记强调,“我们要以这次主题教育为契机,加强党的创新理论武装,不断提高全党马克思主义水平,不断提高党的执政能力和领导水平,为奋进新征程凝心聚力,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。”在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党,坚定历史自信,增强历史主动,坚持守正创新,保持战略定力,发扬斗争精神,勇于攻坚克难,就一定能在新征程上作出无愧于时代、无愧于历史、无愧于人民的业绩,为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献!

(人民日报4月5日评论员文章 新华社北京4月4日电)



袁都村: 果农人工授粉忙

本报讯 (记者 雷行星 实习记者 何善春 文/图) 四月梨花盛如雪,蜂蝶蜜香漫野来。4月4日,记者在金坪乡袁都村看到,果农翁万堂穿梭在梨园中,细心地为秋月梨树进行人工授粉,以确保今年秋月梨树高产量、高丰收。

“今年有二十几亩秋月梨开花了,预计产量三四万斤,产值约三四万。”翁万堂告诉记者。

据了解,秋月梨是“鲁渝协作”的重点项目,来自山东的专家们带着秋月梨种苗在袁都村落户,采取“党支部引领+山东专家技术支持+合作社统一管理+市场化销售+品牌化运营”模式,引导农民大力发展现代山地特色农业,实现以产业带动乡村振兴。

同时,该公司根据企业客户不同特点和不同需求,建立“一户一册”,完善企业档案,引导企业相关人员加入供电服务微信群,提供差异化服务,征求收集用户对供电服务的问题和意见,对其反映的问题和意见进行汇总,按照专业职责形成清单并进行督办销号管理。国网巫山供电公司城区

客户服务中心负责人还向中国电信股份有限公司巫山分公司送上“送服务、解难题、促发展”走访书。

国网巫山供电公司通过此次走访,畅通了与客户的联系,赢得了客户的信任和支持,营造了供电企业与客户合作共赢的和谐氛围。

国网巫山供电公司:走访大客户 架好“连心桥”

本报讯 (通讯员 尹瑶瑶 赵月奎) “供电公司工作扎实,服务周到,我们切实感受到了个性化电力服务。”3月30日,国网巫山供电公司相关负责人率队到中国电信股份有限公司巫山分公司开展大型用电企业上门走访活动,征求客户意见和建议,指导客户科学安全用电。

在走访过程中,走访组深入了解企业发展规划、负荷特性及用电情况等信息,从企业优化用电、节能减排等方面对企业的用电情况进行了分析和建议,积极宣传国家电价市场化改革、保供电等最新政策,指导客户合理安排生产生活负荷、科学选择基本电费计价方式,并为客户制定《企业用电效能建议书》,利用供电企业的专业技术优势,提供“供电+能效”服务,帮助客户提

高用电效率,提升产业效能。

国网巫山供电公司通过此次走访,畅通了与客户的联系,赢得了客户的信任和支持,营造了供电企业与客户合作共赢的和谐氛围。

